
XIII. Gesctzgebungsperiode 

Präs.: 30. Mai 1972 

A n fra g e 

der Abgeordneten GLASER, DDr. KöNIG, Dr. BLENK 
und Genossen 
an den Herrn Bundesminister für Inneres 
betreffend Ausschreitungen in Salzburg am 20. und 21. Hai d. J. 

Am 20. und 21. Hai d. J. kam es bekanntlid). in Salzburg 

anläßlich des Besuches von Präsiden~ ~ixon zu schweren 

Ausschreitungen, für d{ein e~ster Linie sozialistische 

und kommunis'cische Organisationen verantvlOrtlich "7aren. 

Nur dem besonnenen Verhalt~n und, dem entschlossenen Einsatz 

der Exekutive ist es zu danken, daß trotz massiver Gesetzes­

verletzungen letzten Endes rechtsstaatliche Verhältnisse 

erhalten blieben und noch schwerere Folgen, wie sie offenbar 

von einzelnen Gruppen beabsichtigt waren, verhindert werden 

konnten. 

Es sei nur darauf hingewiesen, daß die Exekutive am Salzburger 

Flughafen 4 Kanister mit leicht brennbarer Flüssigkeit be­

schlagnahmte. 

Es ~rhebt sich aber auch die Frage, ob das Mitführen von 

Schlagstöcken - auch wenn sie mit roten Fähnchen getarnt sind -

bei einer Demonstration überhaupt gestattet ist. 

Wie weit jene sozialistischen Abgeordneten, die zu diesen 

Demonstrationen aafgerufen haben, für diese traurigen Ereignisse 

mitverantwortlich sind, ist eine Frage, an deren restloser 

Klärung die österreichische Bevölkerung brennend interessiert 

ist. 

Die unterzeichneten Abgeordneten stellen daher an den Herrn 

Bundesminister für Inneres die 
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A n fra 9 e 

1) Sind Sie bereit, den anfragenden Abgeordneten eine zusammen­

fassende Darstellung der schweren Ausschreitungen in Salzburg 

anläßlich des Besuches von Präsident Nixon zu geben? 

2) ~'1erden Sie geeignete Haßnahmen ergreifen, um in Hinkunft aus­

ländische Staatsbürger daran zu hindern, in österreich an 

politischen Demonatrationen teilzunehmen und damit in die 

innenpolitischen Verhältnisse unserer Republik einzugreifen? 

3) Wieviele Bearrlte der Exekutive wurden bei diesen Ausschreitungen 

in Ausübung ihres Dienstes verletzt? 

4) Gegen wievi~le Personen wurden Strafanzeigen erstattet oder 

Verwaltungs strafen verhängt? 

5) Werden Sie gegen die Verantwortlichen jenes Flugblattes (Beilage) 

des Verbandes sozialm:ischer Studenten österreichs, in welchem 

die Offiziere der Exekutive schwerstens beleidigt und verleumdet 

werden, Strafanzeige erstatten? 
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